BAXI

SCM215 / SCM215Q




Innehallsférteckning

INNEHALLSFORTECKNING ....ccouvieueiieeiinereneessnesannes 2
VIKTIG INFORMATION ....cccceeiieiencrnneaceoceoceocencennnes 3
SYMBOLER «uuttveeereneerennerenserenssrsssssensesenssensssenssennnns 3
IMARKNING .eeuereneerennereneerneeennsersnssrensesensssensesenssenns 3
COPYRIGHT uurtverereneerennirennerennssrsnserensesenssensssensnsennnns 3
INSTALLATION ....cccceeuuerrenncrenncrenncrensesenscsensesennnssens 4
ALLMANT .c.ceenrenerenernneraerasseseresernsernssrassesssesssnsssnnsens 4
STATISK BELASTNING .eeuvreenereennerenserenserenssrnnnsennserennes 4
AsKSKYDD / POTENTIALKOMPENSATION «...ceuveeveereeeseranes 4
INTERNT ASKSKYDD ...uveerneeeereneneereennseeeernssseennsseseennns 4
EXTERNT ASKSKYDD eeuuereerueeeereneneerernnseseesnssseenasssseennns 4
SOLFANGARNAS LUTNING / ALLMANT ...uvuierreeeennnnnennenens 4
URLUFTNING / GENOMSPOLNING OCH FYLLNING............... 5
VARNING ceuurrenerennereneeressersnsessasesensesesssessssessssessnsenes 5
INSTALLATION AV GIVARE....ceuueteeeerennerenserenesensesennserens 5
DRIFTTRYCK . euutreeeereneerenensensssennsersnsssensesensssenssensasenns 5
UNDERHALL AV SOLFANGAREN ..ceuverenrereneerenesenesennnenens 5
SAKERHETSINSTRUKTIONER ..ueveueerenrereneerennnsenenersnnerennes 5
RORANSLUTNINGSALTERNATIV ..eeuverenrereneerenensenesennnerens 5
FOREKOMMANDE KOMPONENTER...ceuvereneereneesenenceennerens 6
IMONTERING PA TAK veuureeeerinenerenserennerenserenssensesennsenens 6
STAENDE SOLFANGARE FOR MONTERING PA PLANT /
LAGLUTANDE TAK ..ceuuereenerennerennerenssenssensssrsnssesnserennes 6
LIGGANDE SOLFANGARE (Q) FOR MONTERING PA PLANT /
LAGLUTANDE TAK ceeevuerrennneerernesecsernssessesnassssesnassssennnns 6
MONTERING PA JUSTERBARA STATIV...ccuueeernnreerennneseennns 6
UNDERLIGGANDE TAKINFASTNINGSDETALJER .c.vvveeeerennenens 7
IMONTERING | TAK..veeueeeeneerennerennerenserensesenseernsesenssernne 7
GEMENSAMMA INSTRUKTIONER .....ccceeveueeeeannrennes 8
TAKINFASTNINGAR ...ccuurenernnrrenrenernsernserassennsenssenssannns 8
INFASTNING FOR DUBBELFALSAT PLATTAK ..ceevverrennnnereennns 9
UNIVERSAL INFASTNINGSPLAT FOR KORRUGERADE PLATTAK
.......................................................................... 10

INFASTNING AV FORHOJD TATPLAT (PAPPTAK / BITUMENTAK)

.......................................................................... 11
UNIVERSELL INFASTNING MED SKRUVSTIFT ..cceuvreenrannenes 13
IMONTERING AV SNABBKOPPLINGAR .....ceuuteenreernsrannnes 14
MONTERING AV SOLFANGARENS TEMPERATURGIVARE ..... 14
MONTERING....cccettemunirernnninnennnnisnennnsiseennsssseennnes 15

MONTERING AV STAENDE SOLFANGARE | HORISONTELL RAD

.......................................................................... 15
OVERSIKT . uveeeeeeeerrereesssssnmreeesssesssssssnnnnessssssasasssnn 15
MONTERING AV STAENDE SOLFANGARE PA 25°
UPPRESNINGSSTATIV | HORISONTELL RAD........... 23
MONTERING AV LIGGANDE SOLFANGARE (Q) |
VERTIKALA RADER ....cceevieueieneeennesannsesnseesnsennnsans 29
MONTERING AV LIGGANDE SOLFANGARE (Q) | EN
HORISONTELL RAD.......ccco0eeeueeeseenneeenseesnsesnnsennes 35
MONTERING AV LIGGANDE SOLFANGARE (Q) PA
45° UPPRESNINGSSTATIV | HORISONTELL RAD.....36

MONTERING AV INFALLDA STAENDE SOLFANGARE

.......................................................................... 41
MONTERING AV STAENDE SOLFANGARE PA
JUSTERBARA STATIV 42-65°....cccccectuierueenrenennnnnnns 50
TEKNISKA DATA ....ciciciiieierereresesesesessssssssnsssnsnsass 56
TEKNISKA DATA «.eeveeeeererneeeerersnseseessssessessssesesssssesenns 56
MATTABELL ....ccveiueiineeiineiieeisseseeesssesessessnessnneas 57
STAENDE SOLFANGARE ..vevverereerenserersssesnssssasssensesennens 57
STAENDE SOLFANGARE MED JUSTERBARA
UPPRESNINGSSTATIV 42-65° ....ucveeenreireennneereennnereennnne 57

Vi férbehaller oss ratten till konstruktionsdandringar och reserverar oss mot eventuella tryckfel.
HS Perifal AB, Box 654, 521 21 Falkoping, tel. 0515-171 10, fax 0515-155 13
Titta efter uppdateringar av instruktionen pa www.baxi.se




Viktig information

Denna handbok beskriver installations- och
servicemoment avsedda att utféras av fackman.

Denna produkt ar ej avsedd att anvandas av personer
med nedsatt fysisk/mental formaga eller brist pa
erfarenhet och kunskap, om de inte 6vervakas eller
instrueras av en person med ansvar for deras sakerhet.
Barn skall instrueras/overvakas for att sakerstélla att de
aldrig leker med produkten.

Med férbehall for konstruktionsandringar.

© HS Perifal AB.

Symboler

manniska.

TANK PA!

Vid denna symbol finns viktig information om
vad du ska tanka pa nar du skoter din
anlaggning.

TIPS!

Vid denna symbol finns tips om hur du kan
= underlatta handhavandet av produkten.

OBS!
A Denna symbol betyder fara fér maskin eller

Markning

Solfangarna Clage SCM215 och Clage SCM215Q &r CE-
markta och uppfyller IP21. CE-markningen innebar att HS
Perifal AB visar en forsdkran att produkten uppfyller alla
bestammelser som stalls pa den utifran relevanta EU-
direktiv. CE-market ar obligatoriskt for de flesta produkter
som saljs inom EU, oavsett var de ér tillverkade.

IP21 innebdér att produkten &r séker for att foremal med
en diameter storre an eller lika med 12,5 mm inte kan
trdnga in och orsaka skada samt att produkten har skydd
mot lodratt fallande vattendroppar.

Copyright

HS Perifal AB har upphovsratt till denna manual. Denna
bruksanvisning far endast aterges, 6versattas eller
kopieras med skriftligt medgivande fran tillverkaren. Vi

forbehaller oss ratten att utan féregaende meddelande
andra specifikationer eller illustrationer i denna manual.




Installation

Allmant

Installationen far endast utforas av kompetent personal.
Det medlevererade material ar minimum vad som
behover anvdndas vid normala installationer, i speciella
fall sa behover detta kompletteras. Vid osakerhet
kontakta leverantoren. Fore installationen och
solfdngarsystemets driftsattning, maste information om
gallande normer och foreskrifter inhdamtas.

OBS!

A Installation av en solfangare ar ett omfattande

in-grepp i ett befintligt tak. Takbelaggningen, till
exempel tegel, takplattor eller skiffer - sarskilt pa inredda
och bebodda vindar eller dar takets minimilutning ar
underdimensionerad (relativt belaggningen) - kraver
ytterligare atgarder mot vata pa grund av vindtryck och
drivsnd, detta maste bedémas av installatéren fran fall till
fall. Takets konstruktion maste kunna hantera den vind-
och sndbelastning som kan forekomma i regionen.

Statisk belastning

Installationen far endast utféras pa takytor eller
stodkonstruktioner med tillracklig barkapacitet och
hallfasthet. Takets och takkonstruktionens statiska
lastkapacitet maste vid behov undersdkas innan
solfangarna installeras.

Stor vikt bor fastas vid skicket hos takkonstruktioner av
tra och mojligheterna att skruva fast solfangarens fastdon
i konstruktionen. Takkonstruktionen ska forstarkas om
detta ar nddvandigt. Besiktning av hela
solfdngarinstallationen enligt DIN 1055 del 4 och 5, eller i
enlighet med landspecifika foreskrifter kravs specifikt i
omraden med snofall och kraftiga vindar. Installations-
platsens egenskaper (férharskande vindriktning,
virvelvindar osv.) maste ocksa tas med i
berdkningen/uppskattningen om dessa kan innebéara 6kad
belastning. Solfangaren maste monteras sa att
drivbildning av sno fran rasskydd eller pa grund av
sarskilda forhallanden pa installationsplatsen inte kan
forekomma i narheten av solfangarna.

Avstandet fran takets ytterkanter bér vara minst 1 m,
detta for att minska risken for att vinden sliter loss
solfangaren.

Installationssystemet enligt DIN 1055 del 5 for sndzon Il &r
avsett for anvandning upp till 400 m 6ver havets niva. Vi
rekommenderar att plattak anvands istallet for
tegelpannor som lattare kan knackas och/eller att antalet
konsoler 6kas vid snébelastningar éver 0,75 kN/m? eller
vindlaster éver 0,5 kN/m?2. Plattak &r alltid battre vad
galler att sta emot snd och vindlaster varfor detta i forsta
hand rekommenderas. Plattor och pannor av sten kan
lattare knédckas av belastningar som uppstar. Utfors
installationen pa tegeltak sa rekommenderas att snon
skottas av om den blir tjockare an 30 cm pa solpanelerna.
| vissa fall sa kan snén smaltas av genom tvangsskérning
med cirkulationspumpen i solkretsen. Vid andra tak dn
tegeltak kan 40 cm accepteras innan snén maste
avlagsnas. (OBS! Har snélagret smalt, packats och fyllts pa
med mer sn6 och pa sa satt fatt en extra hog densitet, kan

snén behdva avlagsnas trots att inte 30 cm respektive 40
cm uppnatts.)

Om det forekommer risk for att sno kan glida ner pa
panelerna och speciellt mot baksidan av uppresta paneler
sa skall sno-rasskydd monteras pa lamplig plats for att
forhindra detta.

Se ocksa till att materialet under stentak ar tillrackligt
stabilt for att bara takets fastpunkter. Annars maste taket
forstarkas. Detta maste installatéren bedéma och fatta
beslut om, vid osdkerhet sa behover byggingenjor
konsulteras. Vi rekommenderar dven att stenplattorna
slipas ned sa att inga punktbelastningar férekommer
mellan taket och konsolerna. Minsta avstand mellan
stentaket vid dverlappspunkter och undersidan av
konsolerna ar 3 mm, detta for att battre klara rorelser i
infastningssystemet vid belastningar som kan uppsta.

Askskydd / potentialkompensation

Princip: Eftersom koppar- eller stélréren fran solfangaren
ar anslutna till solpumpen och lagringsenheten kan
elektrisk strom na de elektroniska komponenterna.
Skador av asknedslag ar mycket sallsynta, praxis ar att
systemet sallan har askskydd. Kraven for dskskydd anges i
DIN EN 62305 (VDE 0185- 305) 2006-10. Kraven pa
jordning definieras i DIN 18104:2007-09.

Internt askskydd

Bade direkta blixtnedslag och stromspikar kan skada
elektroniken i styrsystemet. Darfér kan med fordel de
ingdende metallréren och lagringstanken inga i en
ekvipotentialisering. Det har interna askskyddet i
kombination med en extern askledare ger installationen
ett sakert askskydd.

Externt askskydd

Tekniska system pa byggnadstak (till exempel solfangare,
ventilation eller parabolantenner) ska skyddas av externa
ask-skyddssystem. Solfangarna och takkonstruktionerna
maste integreras sa att solfangarfaltet skyddas fran ett
direkt blixtned-slag. Den sammantagna solfangarytan
maste placeras inom askskyddssystemets skyddsomrade.
Ett sdkerhetsavstand pa omkring 0,5 m i alla riktningar
fran solfangaren till det skyddade omradets periferi maste
iakttas.

Solfangarnas lutning / allmant

Solfangaren kan riktas mellan 20° och 70° vinkel. Om
installationen ska ha en brantare lutning dn 70° sa
behover extra atgard tas for att forhindra regn att komma
in i solfangarens ventilationshal vid solfangarens 6vre
kant. Skyddet maste utformas sa att solfangarens
ventilation fortfarande fungerar, exempelvis en
skyddande plat med lamplig utformning. Tank pa att vid
brantare lutningar och speciellt héga hojder typ fasader,
sa ar det extra viktigt att montera eventuellt rasskydd och
att ytterligare sdkra infastningen av solfangarna.




Urluftning / genomspolning och fyllning

Om solfangaren inte ska driftsattas omedelbart ska
skydds-folien inte avldgsnas. Den ska sitta kvar pa
solfdngaren tills solfdngaren startas. Detta skyddar
tatningar och varmebaérarvatskan mot 6verhettning.
Skyddsfolie eller tackning av solfdngare behover hanteras
vid en ev. tomning av solkrets eller en langre tids
stillestand av tomt system. Skador pa grund av
overhettning tacks inte av tillverkarens garanti.

Varning

Feldimensionering eller systemavstangning under
perioder med hog solinstralning kan leda till 6verhettning
och dngbildning i systemet. Varmebarare och
tatningsmaterial kan skadas under upprepad eller
langvarig overhettning. Vid risk for langvarig och ofta
férekommande stagnation / férangning i solpanelerna sa
rekommenderas att adekvata kyl- eller
varmeavledningsenheter installeras. Kontrollera att den
glykol/vattenblandning som an-vands har ratt egenskaper
for lagsta forvantade temperatur pa installationsplatsen.
Glykol bor kontrolleras vartannat ar och fyllas pa vid
behov. Glykol-blandningens pH-varde maste vara hogre
an 7. Mediet maste ersattas om det blir brunt missfargat,
grumligt eller luktar illa. Tillverkaren/leverantdren kan
inte pata sig ansvar for eventuella frostskador.

Installation av givare

Temperaturgivaren maste installeras i varmaste
solfdngarens dykror. FOr att ge maximal kontakt ska glipan
mellan dykroret och givaren fyllas med lamplig
varmeledningspasta typ kiselfett med varmetalighet upp
till ca 210°C. God temperaturtalighet galler dven isolering,
kablar och annat som kan utsattas for hoga temperaturer.
For att forhindra skador som kan orsakas av gnagare eller
faglar sa kan bettresistent strumpa tras 6ver givarkabel
och isolering.

Drifttryck
Det maximala drifttrycket ar 1,0 MPa (10 bar).
Underhall av solfangaren

Solvarmesystemet maste kontrolleras regelbundet visuellt
med avseende pa diverse skador, ldckage, inspektionen
och datum ska dokumenteras in i ett underhallsschema.
For utforligare information om underhall se separata
installationsrekommendationer for solvarme.

Sdkerhetsinstruktioner

e  Gallande sdkerhetsforeskrifter for arbete pa tak och
liknande konstruktioner maste féljas.

e  Barridrer som skyddar mot fallande delar maste
installeras. Detta ar sarskilt viktigt pa hoga byggnader
och vid platser dar manga personer passerar nedanfor
taket / byggnaden.

e  Personlig sdkerhetsutrustning eller en
byggnadsstallning ska anvandas vid arbete pa taket,
enligt géllande foreskrifter.

Adekvata atgarder maste vidtas under installationen
sa att solfangaren inte lossnar och faller.

Fyll inte pa enheten i starkt solsken. Det finns risk for
skador fran utstrommande anga.

Tack om nodvandigt 6ver solfangarna och/eller vanta
pa att solen gar ned.

Fyll aldrig enheten med vatten och trycktesta den
aldrig nar det finns risk for frost.

laktta sdkerhetsavstandet till stromférande ledningar!

Roranslutningsalternativ

I allménhet ska anslutningen av de enskilda raderna i
storre solvarmesystem goras enligt Tichelmann-principen.
Vid flera rader maste returanslutning mellan forgrening
och solfangare forses med kulventil eller injusteringsventil
med hog varme-talighet. Denna ska efter driftsattning
isoleras in. Men markering maste visa att det finns en
mojlig avstangningsventil under isoleringen! Detta for att
kunna lufta rad for rad och for att kunna justera flédet vid
eventuellt behov.

Parallell tvasidig anslutning av vertikala solfang-
are

Tillopp

Retur

Parallell ensidig anslutning av vertikala solfang-
are

— ] = —= Tillopp

o I o I B S *—  Retuf

Parallell tvasidig anslutning av horisontella sol-
fangare

Parallell ensidig anslutning av horisontella sol-
fangare

H e [ Tilopp
H e Retur




Férekommande komponenter

Forekommande komponenter varierar beroende pa vilken
typ av takinfastningskonfiguration som ar bestalld.

Montering pa tak

N

Monteringsskena Skarvsats Protilhake

Fixkloss, mitt Fixkloss, utvandig Vingmutter M10

S ) g

Sjalvlasande mutter  Bricka 10,5 Skruv M10x25

M10

Staende solfangare for montering pa
plant / laglutande tak

Uppresningsstativ 25°, SMP-A25

Liggande solfangare (Q) for montering pa plant
/ laglutande tak

Uppresningsstativ 45°, SMP-AQ 45°

Montering pa justerbara stativ

) = @ @

Skena, stativ

(o ef]e of | L J / e N

Utvandig lasklamma

Nedre Mittlasklam- Ovre Mittlasklamma Vinkelled
ma

5 i

Skruv M10x10 Skruv M10x25

= & )
Bricka 10,5

Skruv M10x65

Mutter M10 Distans10,5x20x5

-
Fjaderbricka B10.2

Fixeringsset for 1 panel

- 2 st. Profilhake

- 4 st. Fixkloss, utvandig med mutter, bricka och skruv
- 4 st. Sjalvldsande mutter M10, Bricka 10,5, skruv
M10x25

Fixeringsset for 2 paneler

- 4 st. Profilhake

- 2 st. Fixkloss, mitt, med mutter, bricka och skruv

- 4 st. Fixkloss, utvandig med mutter, bricka och skruv
- 4 st. Sjalvldsande mutter M10, Bricka 10,5, skruv
M10x25

Fixeringsset for 3 paneler

- 6 st. Profilhake

- 4 st. Fixkloss, mitt, med mutter, bricka och skruv

- 4 st. Fixkloss, utvandig med mutter, bricka och skruv
- 6 st. Sjalvldsande mutter M10, Bricka 10,5, skruv
M10x25

Fixeringsset for varje resterande panel

- 2 st. Profilhake

- 2 st. Fixkloss, mitt, med mutter, bricka och skruv
- 2 st. Sjalvldsande mutter M10, Bricka 10,5, skruv
M10x25




Underliggande takinfastningsdetaljer

Universal infdstningsplat

peo)) T

Bultsats BS0010 Adapter

Tegeltakskonsol ingdr i

SMP-DS1 Skruvstift ingdr i
SMP-DS2 SMP-51
SMP-DS3 SMP-52
SMP-DS ERW SMP-33

SMP-S ERW

SMP-ZB DS
f SMP-ZBS

\J

Falsfdste

Férhdjd tdtplat

o
Kbkt

Bultsats byggskruv A2, 6,5x50mm, 18st
Bultsats M10x25 8st, M10 8st, 10,5x20 16st
Bultsats Tétplat (till TP3551) 1st/5pldtar. M10x20mm 10st

Montering i tak

SMP-ID2 Grundsats for tva
solfangare

\\Q\}/

SMP-ID2

Innehall:

1 x vanster sidostycke
1 x hoger sidostycke

1 x hoger 6verstycke
1 x vanster overstycke
1 x hoger understycke
1 x vanster understycke
1 x vanster blyplat

1 x hoger blyplat

1 x mellanbleck

1 x 6vre mellanbleck

Smadelar:

4 x solfangarhakar

4 x fixkloss, utvandig

2 x fixkloss, mitt

17 x Torx-skruv M6 x 40
12 x spik

3 x platskruv

1 x panelskruv 4,5 x 35
2 x skumstrang

20 x klammor

SMP-ID1 Utbyggnadssats for
varje ytterligare solfangare

SMP-ID1

Innehall:

1 x hoger overstycke
1 x understycke

1 x blyplat

1 x mellanbleck

1 x 6vre mellanbleck

Smadelar:

2 x solfangarhakar

2 x fixkloss, mitt

9 x Torx-skruv M6 x 40
6 x spik

1 x panelskruv 4,5 x 35
2 x skumstrang




Gemensamma instruktioner

Takinfastningar
Infastning pa tegeltak

OBS!
Las igenom stycket installation innan
monteringen pabarjas.

@

>
A
\

Montering av tegeltakskonsoler pa tak med tillrackligt

stabil raspont mellan takstolar och tegelpannor. i 3 <
Om takets ytskikt bestar av tegelpannor sa ska N ™~ ) R N
tegeltakskonsoler anvandas. Om det finns rdspont mellan S E "'?
tegelpannor och takstolar sa skall minst nio byggskruvar | N ‘~' 5

6,5x50 mm anvindas for att & en stabil infastning av 7 & l o
konsolen. 3 4 , B T s N S

OBS!
Installatéren maste avgora fran fall till fall hur
manga skruvar som behover anvandas for att

uppna en stabil infastning.

Montering av tegeltakskonsol pa tak med raspont som i | R i
behover forstirkas. Eller vars tegellikt dr hogre dn R N s N i
konsolens justeringsomrade " ' \ { '
Lamplig metod ar att skruva fast en form plywood 13 mm <

X -
ca 350 x 350 mm eller sa stor bit som gar att montera. P a fi‘.
Anvind minst nio st byggskruv 6,5x50 mm fran ' »
skruvsatsen. Installatéren maste bedoma fran fall till fall i 7 .,
om detta rdcker eller om fler skruvar behéver anvindas - e
for att uppna tillracklig stabilitet fér att undvika att i ' ' ' > i
sviktande tegeltakskonsoler riskerar att knacka - '
tegelpannor vid snoélast eller andra laster.




Takpannor ska slipas till sa att konsolen kan sitta mellan
tak-pannorna utan att vara i kontakt med de undre
pannorna. Tack sedan 6ver taket igen.

OBS!
Det ska vara minst 3 mm mellan konsolens

underkant och undre tegelpannan vid
Overlappspunkten.

Infastning for dubbelfalsat plattak

OBS!
L&s igenom stycket installation innan

monteringen pabdrjas.

Falsfastet monteras sa att klackarna pa falsfastet hamnar
under standfalsen.

OBS!
Minsta atdragningsmoment 20 Nm

Falsfastena skall monteras enligt principen att ett
vansterstéllt faste foljs av ett hogerstallt och tvart om.

=




10

Universal infastningsplat for korrugerade
plattak

OBS!
Las igenom stycket installation innan

monteringen pabdrias.

1. Montera adaptern pa infastningsplaten, anvand M10 x
25 skruvar och M10 flansmuttrar.

2. Mérk ut och borra 11 mm hal for infastningsplaten.

3.Tréd i bygelbulten fran ena halet och I3s fast den med
gummi packningarna och ev. muttrar sa att de ej glider
ner under platen vid monteringen.

OBS!
Glém ej gummipackningarna!

4. Skruva fast infastningsplaten, anviand M10
flansmuttrar.

Fortsatt med monteringsskenan och solfangare enligt
tidigare illustrerade principer.

Om uppresningsstativ ska anvandas, montera dessa pa
adaptern och monteringsskenan ovanpa stativen.




Infastning av forhojd tatplat (papptak /
bitumentak)

OBS!
Lé&s igenom stycket installation innan

monteringen pabdrias.

1. Lagg ut papp (storre &n platen) med undersidan
(klistersidan) upp dar tatplaten skall monteras.

2. Placera tatplaten pa onskat stalle och leta efter en
vagtopp pa takplaten. Skruva fast tatplaten med minst 4
skruvar.

Om pappen vilar pa isolering bor i de flesta fall distanser
anvandas, ex: forzinkade rorstumpar ca: 10-12 mm i
diameter.

Tank ocksa pa att om solfangaren riskerar stora vindlaster
(géller speciellt uppresta paneler) behover tatplaten
skruvas fast med betydligt fler skruvar. Detta maste
installatéren bedéma fran fall till fall utifran
forutsattningarna, bl. a:
e Blir solfangarens placering nara takets ytterkanter?

e Hur bra drar skruvarna i underplaten (beror pa typ av
underlag och typ av skruv som anvands)?

e  Ska solfangaren resas upp?

e Liggerinstallationen i ett bldsigt omrade?

e Liggerinstallationen i ett snorikt omrade?

._\‘: =

11




3. Rulla ut takpappen (hel vad) och skéar ut for
utbuktningen, alternativt for skruvarna i tatplaten.
Pa befintligt tak: Mekanisk infastning med minimum 4

skruvar och en ny overtdackande lapp med minsta format

1,0x1,5m.

4. Varm takpappen genom perforeringen i tatplaten sa
mycket att den smaélter ihop med den underliggande
pappbiten. Detta moment bor absolut utféras av en
fackman (takpapplaggare).

5. Montera fastet mot tatplaten.

OBS!
GI6m ej gummibrickan under fastet.

Rengor forhojningsytan om det kommit tjdra eller annat
pa denna for att uppna stérsta mojliga regntathet.
Fortsatt med monteringsskenan och solfangare enligt
tidigare illustrerade principer.

Om uppresningsstativ ska anvdandas, montera dessa pa
adaptern och monteringsskenan ovanpa stativen.




Universell inféstning med skruvstift

OBS!
Las igenom stycket installation innan

monteringen pabdrjas.

Installatoren maste avgora fran fall till fall om skruvstift ar
lampliga att anvanda, tank pa att det ocksa gar att
bestalla extra skruvstift for att vid behov dka stabiliteten.
(Underlaget bor vara stabilt och mojliggora rejal
fastdragning av skruvstiften.)

Mark och foérborra, tata halet med en packning (A).
Placera monteringsskenan mellan toppbrickorna (B).

Om skruvstiftet anvands pa ex. shingeltak eller papptak sa
efterstrava att traffa takstolarna. Anvand lampligen en
sofistikerad regeldetektor.

Tank ocksa pa att skrapa av ytskikt i form av papp "grus"
for att gummitatningen ska kunna tita mot en SLAT yta!
Regnsadkerheten kan ytterligare sdkras genom att anvdnda
lamplig takmassa / kitt mellan gummitatningen och
takunderlaget.

Fortsatt med monteringsskenan och solfangare enligt
tidigare illustrerade principer.

Om uppresningsstativ ska anvdandas, montera dessa pa
adaptern och monteringsskenan ovanpa stativen.

13




Montering av snabbkopplingar

SVP-FD 3/4“

SVP-FD 1

SVP-SR 22

For kopplingarna in i respektive anslutning i solfangaren
(1) och sékra med en lasklamma (2).

OBS!

Kontrollera klAmmans position. Lasklamman far
inte sitta snett. Kontrollera alltid att
sékerhetsklamman sitter ordentligt kring
absorbatorrdret! Svetsa eller 16d aldrig pa
kopplingarna. Om du utfér svets-arbete pa
kopplingarna upphér garantin att gélla.

Montering av solfangarens temperaturgivare

OBS!
Temperaturgivaren maste alltid sattas i den
sista solfangaren i flédesriktningen.

Ta av gummihattan fran dykroret, skar av den smala
anden och trd pa gummihattan pa givarkabeln. Satt sedan
pa gummihattan 6ver dykroret.

OBS!
For basta resultat applicera
varmeledningspasta i dykroret.

14

SVP-FD 3/4“

. % SVP-FD 1 %
0 S
&

SVP-SR 22

/Illlll‘ rrry
seandi

.....
“ll ARETOREE S




Montering

Montering av staende solfangare i horisontell
rad

De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e Tegeltak, horisontella rader

e  Korrugerat plattak, horisontella rader

e  Falsat plattak, horisontella reder

e Papp / Bitumen tak, horisontella rader

e  Skruvstift (universellt), horisontella rader

Principen som visas ar montering pa tegeltak.
Oversikt

Stativen kan monteras pa ett antal olika taktyper, pa
bilden bredvid illustreras nar panelerna och
monteringsskenor ar monterade pa
infastningskomponenter for tegeltak (tegeltakskonsoler).
Hur de olika infastningarna skall monteras finns beskrivet i
Takinfastningar.

En skarvsats for monteringsskenor kravs alltid om flera
monteringssatser kombineras.

Konsolerna maste justeras efter taket enligt lokala
forhallanden.

Skarvsats for
monteringsskenor

15




1. Mérk ut solfangarens tiankta placering och
infastningspunkter

Mark det onskade laget pa taket med krita innan du
installerar solfangarna. Referenspunkten ar fastet for
monteringsskenan pa konsolen.

16

Referenspunkt




Om det saknas tillrackligt stabil understruktur sasom
raspont eller takstolar for att mojliggéra en hallfast
montering maste taket forstarkas.

OBS!
Det minimala antalet infastningspunkter tacker

bara en del av den potentiella vind och
snélasten. Infastningspunkter anpassas efter

T

lokala férutséttningar. ] -Ii;
-+ I
Avstandet mellan solfangarna ar 24 mm. Konsolerna
placeras alltid dar takpannan ar som lagst.
Matt:
A: | 150 mm 5 - -
B: | min. 170 mm =
C: 150 + I
mm -'—-I
D: | max. 500 mm
E: | 540 mm
F: | 200 mm
n + | + |
C
L i
E
+ + | + +
2. Skarvning av skenor
Om flera monteringsskenor anviands maste varje skena
|dsas med avsedd skarvsats innan de fasts i konsolerna. X
Monteringsskenorna lases vid varandra med 1 skarvsats, 2 ~. “‘“\ ,°
skruvar M10 x 25, 2 brickor och 2 sjélvidsande muttrar. i S ::Iv v
.“x.l.\hé \4}
Py Sy S
] R
N}
b

17




18

3. Montering av monteringsskenor
Monteringsskenorna skruvas fast i de olika typerna av
takinfastningar, har foljer exempel pa hur
monteringsskenan fasts i de olika alternativen.

3a) Monteringsskenor pa tegeltakskonsol (tegeltak)
Monteringsskenorna fasts i konsolerna med skruv M10 x
25, bricka och sjalvlasande mutter. Se dven Infastning pa
tegeltak.

Justering av skenans héjd
Skenorna justeras efter lokala férhallanden enligt
illustrationen.

3b) Monteringsskenor pa falsfasten (falsat plattak)
Monteringsskenorna fésts i takinfastningarna med skruv
M10 x 25, bricka och mutter. Se dven Infastning for
dubbelfalsat plattak.




3c) Monteringsskenor pa forhojd tatplat

(papp / bitumentak)

Monteringsskenorna fasts i takinfastningarna med M10
bult och gummipackning mellan den forhojda tatplaten
och adaptern.

Se dven Infistning av férhojd titplat (papptak /
bitumentak).

3d) Monteringsskenor pa universal infastningsplat
(korrugerat plattak)

Monteringsskenorna fasts i takinfastningarna med skruv
M10 x 25, bricka och sjalvlasande mutter.

Se dven Universal infastningsplat for korrugerade
plattak.

3e) Monteringsskenor pa skruvstift (universellt) -
Ratt forutsattningar kravs for denna variant.

Monteringsskenorna satts pa pinnbultar som fixeras med

de 6vre och nedre muttrarna, pilen visar var

monteringsskenan skall in.

(_’? TANK PA!
Skruvstift kan bara anvandas om underlaget

som den skruvas i &r rejélt och kraftigt.
Installationsféretaget maste bedéma detta.
_ s

Installatéren maste bedéma om fuktskyddet blir
tillrdckligt séker, detta utifran faktorer som taklutning i
forhallande till gummitatningens anliggning mot takets
underlag, aven underlagets slathet inverkar.

Se dven Universell infastning med skruvstift.




20

4. Profilhakar
Profilhakarna maste placeras sa att varje solfangare halls
av tva profilhakar.

5. Montera forsta solfangaren

OBS!
A Innan den forsta solfangaren passas in maste
du kontrollera att alla inféstnings-detaljer ar

atdragna och att taket ar tatt.

Solfangaren maste alltid placeras med dykréret for
tempera-turgivaren uppat. Kontrollera att solfangaren
sitter i bada profilhakarna vid inpassning. Ta sedan bort
hoérnskydden.

6. Fixera férsta solfangaren

Fast den yttre sidan med skruv M10 x 25, bricka, yttre
fixkloss och vingmutter i respektive monteringsskena.
Mutterns vingar maste lasa i monteringsskenan.
Fixklossens tdnder maste lasa i solfangarens profil.

Installera mittersta fixklossen med M10 x 25 insexskruv,
bricka och vingmutter. Dra inte at!




7. Montering av snabbkoppling/kompensator

SVP-WR

OBS!
O-ringarna pa snabbkopplingen &r behandlad

med speciellt hégtemperaturfett. De behdver inte
smodrjas ytterligare. Ytterligare smérjning kan
minska livslangden och gér att garantin slutar
gélla!

Vrid forsiktigt in snabbkopplingen / kompensatorn i
solfangaren.

8. Montera och fixera resterande solfangare

OBS!
Na&r du skjuter samman solfangarna maste du se

till att kompensatorerna hélls raka och inte stukas
eller kn&cks.

Satt den andra solfangaren pa profilhakarna (1) och ta
bort hérnskydden och skjut ihop den med forsta
solfdngaren (2). Dykroret for temperaturgivaren maste
vara riktad uppat. Avstandet mellan solfangarna ska vara
24 mm. Dra at de mittersta fixklossarna med en
insexnyckel.

21




22

9. Montering av kompensatorklammor

Tryck kompensatorklammorna 6ver solfangarnas
absorbatorror. Skjut vid behov absorberingsenheten pa
plats, sa att kompensatorklamman greppar om
solfangarens kompensatorror.

OBS!
Kontrollera att kompensatorklamman sitter
korrekt!

Kontrollera avstandet (A) mellan solfangarna (24 mm).
Kontrollera att fixklossarna (B) i mitten sitter ordentligt.

10. Montering av resterande solfangares yttre fixklossar

OBS!
Kontrollera att fixklossen sitter korrekt.
Fixklossen maste lasa i solfangarens profil.

Fast den yttre sidan av den radens resterande / sista
solfangare med skruv M10 x 25, bricka, yttre fixkloss och
vingmutter i respektive monteringsskena.

11. Anslut kopplingarna och installera
temperaturgivaren

Hur réranslutningarna skall monteras finns beskrivet i
Montering av snabbkopplingar. Hur temperaturgivaren
skall monteras finns beskrivet i Montering av
solfangarens temperaturgivare.




Montering av staende solfangare pa 25° uppresningsstativ i horisontell rad
De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:

e Tegeltak, horisontella rader och 25° stativ

e  Korrugerat plattak, horisontella rader och 25° stativ

e  Falsat plattak och 25° stativ

e  Papp / Bitumen tak, horisontella rader och 25° stativ

e  Skruvstift (universellt), horisontella rader och 25° stativ

Solfangarna kan monteras pa ett antal olika taktyper.
Uppresningsstativ monteras mellan tidigare visade takinfastningsdetaljer och monteringsskenorna.
Hur de olika takinfastningarna skall monteras finns beskrivet i Takinfastningar.

Radavstand

Avstandet mellan solfangarna (a) beror pa skuggningsvinkeln (a) och takets lutning (B).

Om tva eller flera rader med solfangare ska placeras parallellt, kan det optimala avstandet mellan raderna berdknas utifran
skuggningsvinkeln enligt féljande:

850mm
Radavstand a = (




24

Om skuggningsvinkeln ar 20° (det vanligaste antagandet) kan foljande radavstand anvédndas:

Takets lutning f | Radavstand a
0° 4 340 mm
10° 3480 mm
20° 3020 mm
30° 2720 mm
40° 2 500 mm

Under vintern kan en viss permanent skuggning av de nedre solfangarna forkomma.

1. Mark upp solfangarens position

Om det saknas tillracklig understruktur sdsom raspont eller
takstolar for att mojliggora en stabil montering sa maste taket

forstarkas.

OBS!
Det minimala antalet infastningspunkter tacker

bara en del av den potentiella vind och
snoélasten. Infastningspunkter anpassas efter

lokala férutsattningar.

Matt

A: 730 mm

B: 1130 mm .. 1500 mm
C: 1070 mm

D: 1920 mm

1 Panel

2 Paneler

[eTe

3 Paneler

+ +
et 2T a
4 Paneler

+ o+




2. Férmontera uppresningsstativ

Stativen ar formonterade och levereras ihopvikta. |
illustrationen visas stativen i monterat lage. Stativen bor
fardigstallas innan de monteras uppe pa taket.
Fotskenan har 2 avlanga hal.

3. Montering av uppresningsstativ
3a) pa plattak med skruvstift

OBS!

Detta kraver att underkonstruktionen ar tillrackligt
solid och att ytbelaggningen ar plan nog for att
tata mot gummipackningen.

Detta méaste avgoéras av installatéren fran fall till
fall.

Monteringen av stativen visas pa ett plattak med
skruvstift for infastning i underkonstruktionen.
Uppresningsstativen satts pa skruvstift som fixeras med
de 6vre och nedre muttrarna.

Vid behov kan extra skruvstift bestallas.

25




26

3b) pa tegeltak med tegeltakskonsol

Har visas montering av stativ pa ett tak med tegelpannor
och tegeltakskonsol.

Beroende pa vilka infastningsdetaljer som anvands ar
andra variationer mojliga, i det féljande steget visas hur
ovriga alternativ monteras.

Fast stativen med de medfdljande skruvarna, brickorna
och muttrarna.

3c) pa dubbelfalsat plattak med falsfiste
Monteras enligt bilderna bredvid. Pilarna markerar var hal
behover borras.

Falsféste for dubbelfalsat pldattak




3d) pa korrugerat plattak med infastningsplat
Monteras enligt bilderna bredvid.

Universal infédstningsplat for
korrugerade pldattak.

3e) pa papptak / bitumentak med férhojd tétplat
Monteras enligt bilderna bredvid.

Férhdjd tatplat for
papptak / bitumentak.

27




4. Montering av monteringsskenor

Efter att uppresningsstativen ar monterade sa kan
monteringsskenorna monteras pa stativen.
Monteringsskenorna maste fixeras i varje
uppresningsstativ. Skenorna bor monteras parallellt. |
storre installationer da mer an en monteringsskena
anvands sa maste monteringsskenorna bultas ihop med
dartill avsedda skarvsats och nivelleras i relation till
marken/underlaget.

5. Fortsitt montering av solfangarna enligt tidigare
anvisningar.

28




Montering av liggande solfangare (Q) i vertikala rader

De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e Tegeltak, vertikala rader (Q)

e Korrugerat plattak, vertikala rader (Q)
e  Falsat plattak, vertikala rader (Q)

Enbart Iampligt da flera bade horisontella och vertikala rader
kombineras enligt Mattabell. Solpanelerna kopplas ihop pa
kortsidan som flera horisontella rader.

Detta monteringssatt krdaver farre monteringsskenor men blir
stabilare, kan vara mest optimalt om antalet m? ska maximeras
pa en given takyta.

Tank pa att i de flesta fall &r det battre att anvanda vertikala
solfangare i flera horisontella rader.

Solfangarna kan monteras pa ett antal olika tidigare beskrivna
infastningspunkter, konsoler / taktyper.

Hur de olika infastningarna skall monteras finns beskrivet i
Takinfastningar.

Oversikt

En skarvsats for monteringsskenor kravs alltid om flera
monteringsskenor kombineras.

Konsolerna maste justeras efter taket enligt lokala
forhallanden.

29




30

1. Mark upp solfangarens position

OBS!

Det minimala antalet infastningspunkter tacker bara en del av den
potentiella vind- och snélasten. Infastningspunkter anpassas efter lokala
forutsattningar.

Avstandet mellan solfangarna dr 24 mm. Konsolerna placeras alltid dar takpannan &r som lagst.

Matt
A: 170 mm
B: 270 mm
C: 24 mm
D: max. 500 mm
E: 515 mm
A
A A
D
A A




2. Fast skenor

Om flera monteringsskenor anvands sa maste varje skena
lasas med kopplingar innan de fasts i konsolerna.
Monteringsskenorna lases vid varandra med 1
skenkoppling, 2 skruvar M10 x 25, 2 brickor och 2
sjdlvldasande muttrar.

3. Montering av monteringsskenor

Monteringsskenorna skruvas fast i de olika typerna av
takinfastningar, har foljer exempel pa hur
monteringsskenan fasts i de olika alternativen.

3a) Monteringsskenor pa tegeltakskonsol (tegeltak)
Monteringsskenorna fasts i taktegelkonsolerna med skruv
M10 x 25, bricka och sjalvlasande mutter.

31




32

Justera skenans hojd
Skenorna anpassas efter de lokala férhallandena genom

att skenan lossas enligt illustrationen, och darefter flyttas
till ratt hojd.

3b) Monteringsskenor pa falsfasten (falsat plattak)
Monteringsskenorna fasts pa falsfasten med skruv M10 x
25, bricka och sjalvlasande mutter.

3c) Monteringsskenor pa férhojd tatplat (papp- och
bitumentak)

Monteringsskenorna fasts pa forhojd tatplat med skruv
M10 x 25, bricka och sjalvlasande mutter.

3d) Monteringsskenor pa universal infastningsplat
(korrugerat plattak)

Monteringsskenorna féasts pa universella infastningsplatar
med skruv M10 x 25, bricka och sjdlvlasande mutter.




3e) Monteringsskenor pa skruvstift (universellt)

Ratt forutsattningar kravs for denna variant.
Monteringsskenorna fasts pa skruvstift och fixeras med de
ovre och nedre muttrarna. Pilen visar var
monteringsskenan skall in.

TANK PA!
(? Skruvstift kan bara anvdndas om underlaget

som den skruvas i ar rejalt och kraftigt.
Installationsforetaget maste bedoma detta.

Installatéren maste bedéma om fuktskyddet blir
tillrackligt saker, detta utifran faktorer som taklutning i
forhallande till gummitatningens anliggning mot takets
underlag, dven underlagets slathet inverkar.

4. Montera stoppklack

Stoppklack maste monteras i slutet av de nedre skenorna
sa att de nedre fixklossarna sdkras.

Fast fixklossen (A) 16st i skenan med skruv M10 x 25,
vingmutter (B) och bricka.

Fast sedan stoppklacken (C) pa skenans undersida med
skruv M10 x 25, brickor och mutter.

5. Passa in den forsta solfangaren

OBS!
A Innan den forsta solfangaren passas in

maste du kontrollera att alla infastnings-
detaljer ar dtdragna och att taket ar tatt.

Solfangaren maste alltid sitta med temperaturgivaren
riktad uppat. Kontrollera att solfangaren sitter under bada
fixklossarna. Ta sedan bort hornskydden.

33




34

6. Fast solfangaren
Nér solfangaren har tryckts under fixklossen dras skruven

OBS!
Stoppklack, fixkloss och solfangare maste
sitta ihop utan glipor!

Installera mittersta fixklossen med M10 x 25 insexskruv,
bricka och vingmutter. Dra inte at!

7. Montering av snabbkoppling / kompensator

OBS!
A O-ringarna pa snabbkopplingen &r behandlad med

speciellt hogtemperaturfett. De behdéver inte
smorjas ytterligare. Ytterligare smorjning kan
minska livslangden och gor att garantin slutar
galla!

Vrid forsiktigt in snabbkopplingen / kompensatorn i
solfangaren.

8. Montera och fixera resterande solfangare

Satt den andra solfangaren med undre mittersta
fixklossarna pa monteringsskenorna, ta bort hornskydden
och skjut ihop den med forsta solfangaren. Dykroret for
temperaturgivaren maste vara riktad uppat. Avstandet
mellan solfangarna ska vara 24 mm bade i hojdled och i
sidled. Dra at de mittersta fixklossarna med en

OBS!
A Nar du skjuter samman solfangarna maste du se

till att kompensatorerna halls raka och inte stukas
eller knacks.

insexnyckel.

9. Anslut kopplingarna och installera temperaturgivaren
Hur de yttre anslutningarna skall monteras finns beskrivet
i Montering av snabbkopplingar.

Hur temperaturgivaren skall monteras finns beskrivet i
Montering av solfangarens temperaturgivare.




Montering av liggande solfangare (Q) i en horisontell rad

De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e Papp / Bitumen tak, horisontella rader (Q)

Solfangarna kan monteras pa ett antal olika tidigare beskrivna
infastningspunkter, konsoler / taktyper.

Hur de olika infastningarna skall monteras finns beskrivet i
Takinfastningar.

1. Montering av monteringsskenor

Takmonteringen av liggande solfangare (Q) utfors pa samma satt som
med liggande standardsolfdngare (Q). Solfangarens bredd gor att den
monteras med 2-metersskenor. Schemat for infastningspunkter andras
darmed enligt foljande:

Wiy Wy /77
774 ///// A,
ff/WW

Jy /
// 7,
i

Matt
A: 2000 mm
B: 1875 mm
C: 1825 mm
D: 300 mm
E: 600 mm.770 mm

OBS!

A Det minimala antalet infastningspunkter tacker bara en del av den
potentiella vind och snélasten. Infastningspunkter anpassas efter
lokala férutsattningar.

Monteringssystemet ska monteras enligt bilden. Annars kan monteringsskenornas skarvkopplingar och konsoler kollidera.
Om det inte gar att gora en anslutning pa det stalle dar solfangaren ska sitta i installationen, ska monteringsskenan och
skarvkopplingar férmonteras och justeras innan de monteras uppe pa taket.

I A y
+ w

! B fol B !

+ + + +

I B To] c o] : T

+ + 4+ + o+ +

I B [o] c ol c To] : T
+ + + + o+ + + +

2. Fortsdtt montering av solfangarna enligt principerna i tidigare anvisningar.

35




Montering av liggande solfangare (Q) pa 45° uppresningsstativ i horisontell
rad

SMP-A-Q-45°
Uppresningsstativen kan vid behov kapas ner till 25° De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e Tegeltak, horisontella rader och 45° stativ (Q)

e Korrugerat plattak, horisontella rader och 45° stativ (Q)

e  Falsat plattak och horisontella rader 45° stativ (Q)

e Papp / Bitumen tak, horisontella rader och 45° stativ (Q)

e  Skruvstift (universellt), horisontella rader och 45° stativ (Q)

Solfangarna kan monteras pa ett antal olika tidigare beskrivna infastningspunkter, konsoler / taktyper.
Hur de olika infastningarna skall monteras finns beskrivet i Takinfastningar.

1. Matt f6r solfangarens infastning
Montering av takanslutningarna sker pa samma satt som tidigare.
Borrschemat for fastpunkter for upp till fyra solfangare illustreras enligt foljande:

OBS!

A Det minimala antalet infastningspunkter tacker bara en del av
den potentiella vind- och snélasten. Infastningspunkter anpassas
efter lokala férutsattningar.

Matt
A: 2000 mm
B: 1875 mm
C: 1825 mm
D: 300 mm
E: 582 mm. 642 mm

Monteringssystemet ska monteras enligt bilden. Annars kan monteringsskenornas skarvkopplingar och konsoler kollidera.
Om det inte gar att gbra en anslutning pa det stalle dar solfangaren ska sitta i installationen, bor monteringsskenan och
skarvkopplingar férmonteras och justeras innan de monteras uppe pa taket.

w
+

nr B ol B )

- + + +

I . R - G .

+ + + + + +

I B ToT c {o] c o] B I
+ + + + + + + +

36




Radavstand

Avstandet mellan solfangarna (a) beror pa skuggningsvinkeln a, takets lutning B och lutningsvinkeln 6. Om tva eller flera

rader solfangare ska placeras direkt bakom varandra, och om skuggningsvinkeln ar konstant 20°, kan det optimala avstandet

mellan raderna avlasas i foljande tabell:

Radavstand a
Takets lutning B Stativvinkel & = 45° Stativvinkel & = 35° Stativvinkel & = 25°
0° 3700 mm 3350 mm 3200 mm
10° 2700 mm 2500 mm 2550 mm
20° 2150 mm 2100 mm 2190 mm
30° m 1800 mm 1800 mm 1950 mm
40° - - 1880 mm

37




2. Férmontering av uppresningsstativ

Stativen ar formonterade och levereras ihopvikta. |
illustrationen visas stativen i monterat lage. Stativen bor
fardigstallas innan monteringen pa taket.

For andra lutningar (mindre an 45°) maste stodskenan pa
baksidan kortas.
45° = standardlangd (742 mm sammanlagd langd,
714 mm cc borrhal)
35° =590 mm cc borrhal
25° =472 mm cc borrhal
Borrdiameter: 9 mm

Kantavstandet ar i samtliga fall 14 mm at sidan och uppat.

Stédskenorna maste kortas efter borrning enligt matten i
illustrationen.

38

14,00

8
s

47200

590,00

7W,00




3. Montering av uppresningsstativen

3a) pa tegeltak med tegeltakskonsol

Har visas montering av stativ pa ett tak med tegelpannor
och tegeltakskonsol.

Fast stativen med de medféljande skruvarna, brickorna
och muttrarna.

OBS!

Detta krédver att underkonstruktionen ar
tillrdckligt solid och att ytbeldggningen ar plan
nog for att tdta mot gummipackningen. Detta
maste avgoras av installatéren fran fall till fall.

3b) pa plattak med skruvstift
Monteringen av stativen visas pa ett plattak med
skruvstift for infastning i underkonstruktionen.

Uppresningsstativen satts pa pinnbultar som fixeras med
de 6vre och nedre muttrarna.

Beroende pa vilka infastningsdetaljer som anvénds ar
andra variationer majliga, i det féljande steget visas hur
ovriga alternativ monteras.

39




40

3c) pa dubbelfalsat plattak med falsfiste
Monteras enligt bilden bredvid. Pilarna markerar var hal
behover borras.

3d) pa korrugerat plattak med infastningsplat
Monteras enligt bilden bredvid.

3e) pa papptak/bitumentak med férhojd tatplat
Monteras enligt bilden bredvid. Pilarna markerar var hal
behover borras.

Falsfdste for dubbelfalsat plattak

Universal infdstningsplat
for korrugerat plattak

Forhojd tatplat for
papp / bitumentak




4. Montering av monteringsskenor

Efter installationen av uppresningsstativen kan
monteringsskenorna monteras.
Monteringsskenorna maste fixeras i varje
uppresningsstativ. Skenorna bor monteras parallellt.
Monteringsskenorna maste bultas ihop med dartill
avsedda skarvsatser och nivelleras i relation till
marken/taket.

5. Fortsatt montering av solfangarna enligt principernai
tidigare anvisningar.

Montering av infédllda staende solfangare

De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e \Vissa tegeltak
TANK PA!

Denna typ av montering &r avsedd for
standardtegelpannor.

I T,
I LI

“

41




1. Ta bort takpannor och montera stédskenor
Solfangarsystem som monteras inne i taket ersatter
takpannor och kraver darfor ytterligare utrymme. Rakna
med 50 cm extra pa vardera sidan om solfangarna.

For att barférmagan ska bli tillracklig maste en extra
stédjande tegellakt monteras 19 cm fran den sista lakten.
Montera gadrna en bredare och rejilare brada eller skiva
for att vid behov fa mer stadga.

Ett tditmembran under inbyggnadspanelen
rekommenderas, speciellt nar taket dr sadant att
solfangarsystemet i efterhand inte ar enkelt inspekterbart
fran insidan.

Tatmembranet ska tdcka minst 0,5 m utanfor
solfdngarens bada sidor samt ovansidan. | nederkant
maste tdtmembranet 6verlappa nedre underbeslagsplatar
med minst 10 cm.

OBS!
A Tatmembran ar extra viktigt vid laglutande

tak och déar takpappen under tegelldkten ar
undermalig.

2. Mit ut och bestam solfangarens placering

Né&r du ska bestamma var solfangaren ska placeras maste
det vénstra sidostycket placeras pa ldkten pa ratt avstand
sa att takpannorna tacker. Darfor maste tva linjer ritas
upp. Linje (1) gar under platens veck, linje (2) gar 15 cm
till héger om platens veck. Linje (2) &r pa samma stélle
som solfangarens vanstra kant.

42

—b%—

i s i




3. Montering av vanster underbeslagsplat

Nar du ska bestamma placeringen av underbeslagsplaten
ska en linje (3) ritas upp 16 cm till vanster fran linje (1).
Tank pa att det ar av stor vikt att underbeslagsplaten
placeras ratt. Underbeslagsplaten kan ha storre matt till
vanster.

Underbeslagsplaten maste fastas med solfangarhallarna.

Eftersom solfangarhallarna ocksa bar solfangarens vikt ar
det viktigt att de placeras i rat linje.

Det ar ocksa viktigt att underliggande brada ar tillrackligt
stabil. Forstark vid behov!

Varje solfangarhake maste fastas med spaxskruv genom
underbeslagsplatens 6vre kant enligt den bifogade
skissen. Avstandet mellan hallarna ska vara 71 cm, och 41
cm till kanten av underbeslagsplaten.

16cm

I

43




44

4. Montering av héger underbeslagsplat

Placera nasta underbeslagsplat 6ver den redan
monterade med 10 cm 6verlapp och fast
solfangarhallarna. Avstandet mellan hallarna ska vara 71
cm, och 41 cm till kanten av blyplaten.

5. Placera solfangare 1

Satt solfangaren i hallaren till vanster (1). Se till att
givarens dykror dr pa ovansidan! Justera solfadngaren efter
den uppritade linjen (2).

Fast nu den forsta solfangaren i 2 utvandiga fixklossar
med spaxskruv. De mittersta fixklossarna ska bara sattas
pa ratt stalle och fastas, men skruva inte fast dem helt (3).

6. Satt i snabbkopplingen

Vrid forsiktigt in snabbkopplingen i solfangaren.

OBS!

A O-ringarna pa snabbkopplingen ar behandlad
med speciellt hdgtemperaturfett. De behover
inte smorjas ytterligare. Ytterligare smorjning
kan minska livslangden och gor att garantin
slutar galla!




7. Fast solfangare 2

Satt in solfdngare 2 i hallarna. Temperaturgivaren maste
vara riktad uppat.

Tryck nu solfangare 2 mot solfangare 1, tills
ramsektionens tander sitter under den mittersta
fixklossen. Kontrollera att snabbkopplingen har skjutits in
ordentligt i réret. Avstandet mellan solfangarna ska nu
vara 24 mm. Dra at de mittersta fixklossarna med
torxskruvarna.

8. Fast den andra solfangaren

Fast den forsta solfangaren i 2 utvandiga stoppklossar
med spaxskruv.

Kontrollera avstandet mellan solfangarna. Justera om
avstandet inte ar 24 mm.

45




46

Tryck kompensatorklammorna 6ver solfangarnas
absorbatorroren. Skjut vid behov absorberingsenheten pa
plats, sa att kompensatorklamman sluter om
absorbatorroren.

Kontrollera att de invandiga stoppklossarna griper tag i
solfdngarramen.

9. Montera understycken
Flytta bada understyckena pa solfangarnas undersida och
kontrollera att falsen gar 6ver solfangarens rundade kant.




For mellanblecket mellan solfangarna och kontrollera att
det hamnar i ratt position.

10. Anslut kopplingarna och installera
temperaturgivaren

OBS!
A Rorgenomfoéringen i taket maste utféras pa

ett fackmannamassigt satt utifran risken for
regnvattenlackage.

Hur de yttre anslutningarna skall monteras finns beskrivet
i Montering av snabbkopplingar.

Hur temperaturgivaren skall monteras finns beskrivet i
Montering av solfangarens temperaturgivare.

11. Montering av sidostycken

Lagg sidostyckena pa kanterna av solfangarens rundade
profiler. Kontrollera att de rundade kanterna pa
solfdngarens profiler tacks. Solfangarramen maste vara
helt tackt av sidostyckena.

47




Montering av sidostycken med lasklammor.

12. Montera den extra stodjande 6vre tegelldkten

5
c
D oG
B &=
o £
T ©
c~
v ™
€ ©
€ &
o »
=
23
=5
= g
[
o 2
=)
o0
%e
c
¥
".mC
a2
(%]
S o
o>
.WD"O
= o
g8
ht
i
c
Wt

)
°(C
Q.
Q.
S
+
c
(o]
X~
=
o
o
o
(3]
©
c
=)
o
(%]
c
()
o
[
oo
c
o0
=
o
w

13. Montering av 6verstycken

Overstyckena méste sitta dver sidostyckena. Alla

stycken maste sitta Gver ramen.

inbyggnads

48




14. Montering av mellanbleck

Skumstrangarna ska limmas pa mellanblecken.
Mellanblecken laggs sedan pa éverstyckena (1)+(2)+(3)
och fixeras.

Darefter ska overstyckena skruvas fast i sidostyckena med
platskruv fran vardera sidan (4).

15. Slutfor installationen

Tack taket med takplattor. | vissa fall maste plattorna
justerkapas. Forma slutligen till blyplaten efter
tegelpannornas form.

LIETTTETRERTETETITITIS,

49




Montering av staende solfangare pa justerbara stativ 42-65°

De olika monteringsvarianter som tacks in har ar:
e Montering pa papptak / bitumentak, horisontella rader och justerbart stativ 42-65°

¢ Montering pa markfundament, horisontella rader och justerbart stativ 42-65°

For montering pa plana och laglutande (papp / bitumen) tak, dven for markmontering. Hur férhojd tatplatsinfastning for
papp / bitumen tak skall monteras finns beskrivet i denna manual. En forutsattning for de justerbara stativen ar att exakt ratt
position kan valjas vid infastning av stativ. Vid montering i fundament skall stativen férankras val pa ett fackmannamassigt
satt.

OBS!

Det ar extra viktigt att stativen forankras val i underlaget vid denna
typ av montering, med hanseende till att solfangaren genererar
storre vindlaster vid brantare vinklar. Installatéren maste bedéma
om taket behoéver forstarkas.

Oversikt
SMP A1, Uppresningsstativ 42-65° 1:a panelen
SMP A2, Uppresningsstativ 42-65° 2:a panelen

50




1. Mark upp solfangarens position

Matt
A: 1060 mm
B: 1240 mm
C: 1057 mm
D: 1054 mm

Skenan sticker ut 130 mm utanfor hal moénstret.

D

51




OBS!

A Avstandet (a) mellan intilliggande rader beror pa vinkeln (B)
och solinstralningens vinkel (a). Avstandet mellan raderna ska
vara mellan 5 m och 11 m beroende pa lokala forutsattningar.

(Avstandet kan krympas om storre skuggningsvinkel

accepteras.)

2. Montera stativ
Fast bottenskenorna i fundamentet enligt stativens
halmonster. Fast sedan stativet med M10 x 65-skruv, mutter

och brickor i bottenskenans bakkant. Fast darefter med
lasklammor enligt illustrationen.
Montera 6vre mittlaskldmmen pa stativet med M10 x 65- .'"f
skruvar, brickor och M10-muttrar. Fast sedan den nedre mitt- /i
lasklamman i bottenskenan med M10 x 25 och bricka. Skruva |
ff

i 4 st. M10 x 12 med lasbricka underifran.
|

OBS!
A Dra at de yttre lasklammornas skruvar latt sa
att kldmmorna inte deformeras. Tryck inte
ihop lasklammorna. Skruva bara in M10 x 12-

skruvarna i mitten latt, och lamna plats for

solfangaren.

52




3. Montering av forsta solfangaren

Ta bort transportskydden pa hornen, lagg solfangare 1 pa
skenorna och (1) skjut i den i de nedre utvandiga
Iasklammorna. (2) Fixera sedan solfangaren i lage med de
yttre lasklammorna. Skruva ihop de utvandiga
lasklammorna och mittlasklammorna med M10 x 25-
skruvar, brickor och M10-mutter.

Insidan av mittlasklamman maste sluta jamns med
solfanga-ren.

Lyft sedan solfangaren och fast den med de 6vre
mittlasklammorna nar 6nskad vinkel uppnatts. Fast M10 x
25-skruvar med bricka och M10-muttrar pa den yttre
lasklamman och dra ihop klamman. Dra at 2 st. M10 x 12-
skruvar pa mittlasklamman.

53




4. Satt i snabbkopplingen

OBS!

O-ringarna pa snabbkopplingen har redan
behandlats med hogtemperaturfett. De behéver
inte smorjas igen. Ytterligare smorjning minskar
livslangden och gor att garantin slutar galla!l

Vrid forsiktigt in snabbkopplingen i solfangaren.

5. Montera solfangare 2

Underskenans fria lasklamma for nasta stativ maste foras i
motsvarande lage fér monteringen av den andra
solfangaren. Lagg sedan solfangaren pa lasklammorna,
sakra bakifran och tryck pa snabbkopplingen (1). Anslut
sedan nasta stativ till solfangaren (2). Satt ihop
lasklamman med M10 x 25-skruv, bricka och M10-mutter.

OoBS!
A Kontrollera att snabbkopplingarna sitter korrekt

54

nar solfangarna ansluts. De far inte sitta snett!
Kontrollera avstandet mellan solfangarna
(24 mm).




6. Satt in kompensatorklammor

OBS!

Kontrollera att kompensatorklimman sitter
korrekt!

7. Anslut kopplingarna och installera temperaturgivaren
Hur de yttre anslutningarna skall monteras finns beskrivet
i Montering av snabbkopplingar.

Hur temperaturgivaren skall monteras finns beskrivet i
Montering av solfangarens temperaturgivare.

55




Tekniska data

Tekniska data

Modell SCM215 SCM215Q
Produkt nr 90025100-50110 90025100-50120
Bredd 1031 mm 2088 mm
Hojd 2088 mm 1031 mm
Tjocklek 81 mm 81 mm

Vikt (tom) 32,5kg

Bruttoarea 2,15 m?

Aperturarea 1,91 m?

Utbyte* vid 50°C

441 kWh/m?/ar

Utbyte*/panel vid 50°C

843 kWh/ar

Max tryck 10 bar
Max arbetstemperatur 140°C
Vatskevolym 1,6 liter 2.3 liter
Glastjocklek 3,2 mm

Typ av glas

Sakerhetsglas

Absorbatortjocklek

0,4 mm

Typ av absorbator

Bl& hogselektiv

Varmebarare Blandning av propylenglykol och vatten
Anslutning koppar @=22 mm
Absorbatorror 10 mm kopparror i meander
Isolering 20 mm mineralull och 20 mm PIR

Material ram

Svarteloxerad aluminium

* OBS! Arsutbytet ar beraknat av SP (Statens Tekniska forskningsinstitut) fér en solfangare vind mot soder i
45° lutning mot horisontalplanet. Utbytet berdaknas med kalkylarket "Swedish annual energy gain v_200811-

27",

56




Mattabell

Staende solfangare

Antal solfangare | Langd monte- | Solfangarnas
ienrad ringsskena totala langd
1 1068 mm 1030 mm
2 2125 mm 2 084 mm
3 3193 mm 3138 mm
4 4250 mm 4192 mm
5 5318 mm 5246 mm
6 6375 mm 6 300 mm
7 7443 mm 7 354 mm
8 8 500 mm 8408 mm
9 9568 mm 9462 mm
10 10 625 mm 10516 mm
11 11693 mm 11570 mm
12 12 750 mm 12 624 mm
13 13 818 mm 13678 mm
14 14 875 mm 14 732 mm
15 15943 mm 15786 mm

Staende solfangare med justerbara uppresningsstativ 42-65°

Antal solfangare | Solfangarnas
i enrad totala langd

1 1127 mm

2 2181 mm

3 3235mm

4 4289 mm

5 5343 mm

6 6397 mm

7 7 451 mm

8 8 505 mm

9 9559 mm

10 10613 mm
11 11 667 mm
12 12721 mm
13 13775 mm
14 14 829 mm
15 15 883 mm

57




58




59




60

H56 PERIFAL®

HS Perifal AB, Box 654, 521 21 Falképing, tel. 0515-171 10, fax 0515-155 13
info@baxi.se - www.baxi.se




